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              «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

  Ο Πάμπλο (Ρούιθ) Πικάσο (Pablo Picasso) ήταν ισπανός 
ζωγράφος, με σημαντική συνεισφορά στη διαμόρφωση και 
εξέλιξη της μοντέρνας και σύγχρονης τέχνης. 

 Γεννήθηκε στη Μάλαγα της Ισπανίας το1881. Πατέρας του 
ήταν ο Χοσέ Ρούιθ Μπλάσκο, καθηγητής του σχεδίου, και 
μητέρα του η Μαρία Πικάσο. Άρχισε να ζωγραφίζει από 
παιδί και σε ηλικία 14 ετών μπήκε στη Σχολή Καλών Τεχνών 
της Βαρκελώνης. 

 Το 1897 πήρε χρυσό βραβείο με τον πρώτο πίνακά του που 
παρουσίασε στην Ακαδημία. Έχοντας κιόλας κατακτήσει μία 
τεχνική σταθερή κι αξιόλογη, άρχισε να πλησιάζει τους 
πρωτοποριακούς καλλιτεχνικούς κύκλους της εποχής, που 
επέδρασαν βαθιά στη διαμόρφωσή του. 



               «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

Το 1904 μετακόμισε στο Παρίσι, όπου γνωρίστηκε με άλλους μεγάλους καλλιτέχνες, 

όπως ο Ματίζ και ο Χουάν Μιρό. Από το 1912 έως το 1914 τα έργα του Πάμπλο 

Πικάσο γίνονταν όλο και πιο γνωστά. Στις διεθνείς εκθέσεις του Μονάχου, της 

Κολωνίας και του Βερολίνου, οι κυβιστικοί του πίνακες βρίσκονταν στην πρώτη 

σειρά, δημοσιεύονταν στα πρωτοποριακά περιοδικά και οι ανανεωτικές αντιλήψεις 

του γίνονταν αντικείμενο συζήτησης στα πιο προωθημένα καλλιτεχνικά κέντρα. 

Σύντομα, το όνομα του έγινε συνώνυμο με το καινούργιο και το τολμηρό. 



                «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ»    

Αυτή η φωτογραφία από Άγνωστος 

συντάκτης με άδεια χρήσης CC BY-NC-ND 

Ο Πικάσο ως ζωγράφος, χαράκτης, γλύπτης και δραματουργός ήταν 
ιδιαίτερα πολύπλευρος. Η εφευρετικότητα και η ευχέρειά του για 

πειραματισμούς δυσχεραίνουν την κατάταξή του σε μια συγκεκριμένη 

καλλιτεχνική κατηγορία. Αν και οι συνεχείς μεταλλαγές του 

παρεξηγήθηκαν ως έλλειψη συνέπειας, ο Πικάσο θεωρείται ο 
πρόδρομος κι ένας από τους κυριότερους εκπροσώπους της 

ζωγραφικήςτου20ουαιώνα. 
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                «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

Το έργο του Πικάσο, χωρίζεται συνήθως σε διαφορετικές περιόδους. Ο κυριότερες από αυτές 
είναι: 

Μπλε ή Γαλάζια περίοδος (1901-1904): οι πίνακες του Πικάσο, αυτής της περιόδου, 

χαρακτηρίζονται από το μπλε χρώμα ή αποχρώσεις του και συμβολίζουν μία συναισθηματικά 

φορτισμένη περίοδο της ζωής του. Μερικά από τα πιο γνωστά έργα του ανήκουν σε αυτή, 

απεικονίζοντας ακροβάτες, αρλεκίνους, πόρνες, επαίτες και καλλιτέχνες. Η μπλε περίοδος 

περιλαμβάνει πίνακες που ολοκληρώθηκαν κυρίως στο Παρίσι αλλά είναι περισσότερο 
επηρεασμένοι από την ισπανική ζωγραφική. 

Ροζ ή Ρόδινη περίοδος (1905-1907): Στους πίνακες αυτής της περιόδου, κυριαρχούν τα κεραμικά 

χρώματα και οι γήινοι τόνοι, ενώ συχνά χαρακτηρίζονται ως περισσότερο λυρικοί και εύθυμοι. 

Θεωρείται η περίοδος κατά την οποία ο Πικάσο επηρεάστηκε περισσότερο από τη γαλλική 
ζωγραφική. 

Αναλυτικός κυβισμός (1907-1912): είναι η τεχνοτροπία που ανέπτυξε ο ίδιος ο Πικάσο μαζί με 
τον Μπρακ και ένας από τους δύο βασικούς τομείς του ρεύματος του κυβισμού. 

Συνθετικός κυβισμός (1912-1915): η περίοδος κατά την οποία ο Πικάσο και ο Μπρακ εξέλιξαν την 
κυβιστική οπτική, χρησιμοποιώντας την τεχνική του κολάζ. 



                  «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ»  

Αν και ο Πικάσο ήταν πρώτα απ' όλα ζωγράφος (στην πραγματικότητα θεωρούσε ότι ένας 

καλλιτέχνης οφείλει να ζωγραφίζει για να μπορεί να θεωρηθεί αληθινός καλλιτέχνης), εργάστηκε 

επίσης με μικρά κεραμικά και χάλκινα γλυπτά, ενώ έγραψε ακόμη και ποιήματα. Το διασημότερο 

έργο του Πικάσο είναι η Γκερνίκα (ή Γκουέρνικα), η απεικόνιση του Γερμανικού βομβαρδισμού της 

πόλης της Ισπανίας Γκερνίκα. Αυτός ο μεγάλος καμβάς περιγράφει την απανθρωπιά, τη βιαιότητα 

και την απόγνωση του πολέμου. Η Γκερνίκα έμεινε κρεμασμένη στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης 

της Νέας Υόρκης για πολλά χρόνια και ο Πικάσο είχε δηλώσει πως δε θα επέστρεφε 

στην Ισπανία προτού αποκατασταθεί πλήρως η δημοκρατία. Το 1981 η Γκερνίκα επιστράφηκε 

στην Ισπανία και εκτέθηκε  στο Μουσείο Πράδο. Το 1992 ο πίνακας μεταφέρθηκε στην οριστική 

του θέση στο Εθνικό Μουσείο Τέχνης Βασίλισσα Σοφία στη Μαδρίτη, του οποίου έγινε το 
διασημότερο και σπουδαιότερο έκθεμα. 



                 «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

                     ΓΚΟΥΕΡΝΙΚΑ                 



                  « Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

Ο ίδιος παρέμενε ανήσυχος και δημιουργικός, σκεπτόμενος διαρκώς το μέλλον. 

Πέθανε σε ηλικία 92 ετών το 1973 και τάφηκε δίπλα στη σύζυγό του, Ζακλίν Ροκ, στον 
κήπο του κάστρου Βωβενάργκ,  της Γαλλίας. 

Διάφορα έργα ζωγραφικής του Πικάσο συγκαταλέγονται ανάμεσα στα πιο ακριβά έργα 

τέχνης στον κόσμο. Στις 4 Μαΐου 2004 ο πίνακας Παριζιάνος έφηβος πωλήθηκε έναντι 
104 εκατομμυρίων δολαρίων σε δημοπρασία του οίκου Σόθμπι . 



             «H XΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 



ΠΠ[[ 



           «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

 

 

1. «Όλοι θέλουν να καταλάβουν τη ζωγραφική. Γιατί δεν προσπαθούν να καταλάβουν 

το κελάηδημα των πουλιών; Τους αρέσει η νύχτα, ένα λουλούδι, τόσα πράγματα γύρω 

τους, χωρίς να τα καταλαβαίνουν. Γιατί πρέπει οπωσδήποτε να καταλάβουν τη 
ζωγραφική;» 

10 αποφθέγματα του Pablo Picasso 

2. «Πάντα κάνω αυτό που δεν μπορώ να κάνω, με σκοπό να διαπιστώσω αν μπορώ να 
το κάνω» 

3. «Το νόημα της ζωής είναι να ανακαλύψεις το ταλέντο σου. Ο σκοπός της ζωής είναι να 
το χαρίσεις στους άλλους» 



4. «Μου πήρε τέσσερα χρόνια να μάθω να ζωγραφίζω σαν τον Ραφαήλ και μια ολόκληρη ζωή να 
μάθω να ζωγραφίζω σαν παιδί» 

5. «Δεν υπάρχει αφηρημένη τέχνη. Πρέπει πάντα να αρχίζεις ζωγραφίζοντας κάτι συγκεκριμένο. Μετά 
μπορείς να αφαιρέσεις κάθε ίχνος ρεαλισμού» 

6. «Α, το καλό γούστο! Τι απαίσιο πράγμα. Το γούστο είναι ο εχθρός της δημιουργικότητας» 

7. «Δεν εξελίσσομαι, υπάρχω. Στην Τέχνη δεν υπάρχει ούτε παρελθόν ούτε μέλλον. Η τέχνη που δεν 
υπάρχει στο παρόν δεν θα υπάρξει ποτέ» 

 



               «Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» 

 

 

8. «Ο καλλιτέχνης είναι αποδέκτης συναισθημάτων που προέρχονται από οπουδήποτε: 

από τον ουρανό, τη γη, από ένα κομμάτι χαρτί, από μια μορφή, από έναν ιστό 
αράχνης» 

9. «Η επιτυχία είναι επικίνδυνη. Αρχίζει κανείς να αντιγράφει τον εαυτό του, και αυτό είναι 
χειρότερο από το να αντιγράφεις άλλους. Είναι στείρο» 

10. «Η τέχνη είναι ένα ψέμα που μας βοηθάει να ανακαλύψουμε την αλήθεια» 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΦΙΛΟΤΕΧΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΑΠΟ  ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΟΥΣ 
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                 ΤΕΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 
 

                  

                  https://www.youtube.com/watch?v=SODl7Y_BGNY&t=53s  
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